

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Önkormányzat és közsabadság.

I.

Az élet és a gyakorlati tapasztalás akárhányszor rácsafol a tudományos elméletekre. Így vagyunk a szabadság abszolút fogalmával is. Azt hinnők, hogy az állam és nemzetek közsabadsága és a polgári szabadság egy és ugyanaz. Azt hinnők, hogy a közsabadság szülőanyja a polgári szabadságnak s ahol közsabadság nincs, ott a polgári szabadság sem élhet és viragozhatik. A szabadság az ősfórrás, melyből a nemzetek üdvöt és megelégedést meritenek. A szabadság a közös törzs, melyből az államfentartó és fejlesztő institúciók ágai sarjadzanak. A közsabadság, a szabadságnak intézményekben érvényesülő oly államalkotó eleme, melynek alapján a nemzet eszményei megvalósulnak.

Ha tehát a közsabadság a szabadságnak csak egy része s ha a polgári szabadságnak ugyanazonos a közsabadság lényegével: akkor az önkormányzati jog sem azonos a szabadsággal; illetőleg annak gyakorlata se lehet indentikus a közsabadság fogalmával. Ennélfogva az önkormányzat lényege nem egyéb, mint az állam polgárainak egy elhatárolt területen közvetlenül és saját szervei által az őket közösen érdeklő ügyekben a törvény korlátai között érvényesülő cselekvési szabadsága; vagyis a polgári szabadságnak megvalósítása.

A közsabadság tehát olyan, mint a derült égboltozat, mely világosságot, meleget és termékenyítő harmatot hintve, védőleg karolja át a nemzetnek egész valóját. Mig az önkormányzat joga csak viruló kis oázis a nemzetek sivatagán; vagy messzeterjedő virágnak üvegházban nevelt virága, melyet gonddal ápolnak, feltékenyen őriznek, nehogy egy gyenge fuvallat letörje és idejekorán elhervadjon.

Mig tehát a közsabadság egész lényegében és hatásában egységes szuverén hatalmat képvisel, addig az önkormányzat joga megosztott vagy összpontosított voltánál fogva fokozatok mértéke alá állítható.

A gyakorlati élet által megállapított ezen eltérések bizonyítják tehát, hogy az önkormányzat joga nemcsak szerves összefüggésben nincs a közsabadság organikus életével, sőt gyakorlati megvalósulásában ettől vagy teljesen független, vagy mint ennek alárendelt függeléke jelentkezik.

Napvilágos példáját látjuk ez eltéréseknek a köztársasági Franciaországban és az autokratikus Orosz-

országban. Azon országban ugyanis, hol az állam alkotmánya a népszuverénitás elvén nyugszik, városok önkormányzatát a legmerevebb centralizáció jellemzi. Mert bár minden város különálló jogi személy, de a törvényhozás nem hagyta meg náluk a cselekvés szabadságát, hanem alávetette őket a felsőbb közigazgatási hatóságok (prefet, sousprefet, és prefekturái tanács) gyámkodásának.

A maire (polgármester), mint a község első közege: a kormányznak megbízottja, hivatalos anyakönyvvezető és rendőrségi tisztviselő, ki a bűnügyi előnyomozatokat teljesíti. Kölcsönvetel, vagyonátruházás, költségvetés és számadások: szóval az önálló szabadságcselekvés tárgyai körül mindenütt ott látjuk a prefekturái befolyás érvényesülését.

Tán a régi tradíciók iránt érzett kegyelet vagy a császárság utáni vágy ellnőrzésének hatályossága indította Franciaországot arra, hogy a községekkel egy tekintet alá vont városok önkormányzati jogát a legszűkebb korlátok közé szorítsa.

Ezzel ellentétben az egyeduralmi Oroszországban már Nagy Peter a városok szervezésének kettős gondolatából indult ki. Egyik az önálló szervezet, másik pedig az arra való törekvés, hogy a város lakosai bizonyos jogokkal felruhazott polgári rendet alkossanak, mely testülette tömörülve, erőteljes tagozatjellegével birjon.

Az 1870. évi június 16. án életbe lépett városrendezési törvény pedig a rendiség megszüntetésével, az önkormányzat decentralizációját mondta ki alapelvül és az autonóm jogon alapuló önálló városi közkormányzatnak független hatáskört biztosított.

A város adókat és díjakat szedhet. Ingatlanokat eladhat és vehet. Kölcsönvetelre jogosult. Terhes szerződéseket köthet. Költségvetést és számadást elfogadhat anélkül, hogy egyéb határozatok példájára más célból, mint tudomásul vétel végett, a tartomány főnökéhez felterjeszsze, ki a költségvetésben is csak azt vizsgálja: vajjon a kivetett adók nem tulságosan magasak-e, hogy továbbá a korona- és fejedelmi javak nincsenek-e tulságosan megterhelve s hogy végül a kötelező kiadások megfelelő figyelemben részesültek-e?

Az az eles tekintetű autokrata nagyon jól fixirozza azon pontokat, melyek területen a helyi önkormányzat kezelésében a polgári szabadság érvényesülésének lehető tág teret kell nyitni. Mert elvégre oly óriási földterületen, mintegy százharmincmilliónyi

alattvaló felett uralkodva, észszerű és természetes is, hogy az intellektuális erők fókuszaiban a helyi önkormányzat gyakorlása körül a polgári szabadságnak legalább oly mértéke érvényesüljön, mely a polgárok megelégedését egyelőre biztosítja. Kérdés azonban, vajjon a decentralizált önkormányzati jog gyakorlásának területén kifejlődő kultúra és közgazdasági élet nem-e nyújt tápot magasabb aspirációkra? Nem e ébreszti fel a szabadság utáni vágyat? És nem e vezeti a városok polgárságát azon kötelességek teljesítésének tudatára, hogy ők nem pusztán az életben kifejthető cselekvés szabadságának élő alanyai, hanem egy elnyomott országnak polgárai; tehát elől kell járniok a közsabadság kivívásának nagy céljában és annak megvalósításában . . .

A most idézett két példából nyilvánvaló, hogy ugyanazon állam területén mint fér el a népszuverénitás kormányformája mellett a legkorlátotabb helyi önkormányzat; és mint juthat érvényre egyeduralmi államban a legszélesebb alapon nyugvó autonómia.

Ne kutassuk az ellentéteknek mélyebbreható indokait. A vázolt tényekből azonban annyit mégis konstatalunk, hogy eszményi értelemben vett szabadság csak olyan államokban él és virágozik, hol az ezen fogalmat kimerítő közsabadság és polgári szabadság intézményeit törvény statálja és biztosítja; hol az országos önkormányzat és a helyi önkormányzat egymást kiegészítőleg teljes harmóniában áll.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Kedden: **Egy katona története.** (Félarak.)
Szerdán: **Boccaccio.** (Páratlan bérlet.)
Csütörtökön: **Koldusdiák.** (Páros bérlet.)
Pénteken: **Sárgacsikó.** (Félarak.)
Szombaton: **Parasztbecsülef. A nyolcadik pont.** (Páratlan bérlet.)
Vasárnap: Délután **Molnár és gyermeke.** (Félarak.) Este **Kisalamuszi.** (Páros bérlet.)

**** Bob herceg.** Nem ütötte meg az idei Bob-előadás a két utolsó évadéinak mértékét, — de még közel se igen járt azokhoz. Szól pedig ez nemesak annak a bájos, törekeny kiesi leánykának, aki a **Sárosi** koraerett, elragadóan esintalan Bob gyerkőce, meg a **Sziklay** férfiás, fejedelmi Bobja után próbálkozott meg e szereppel sok-sok jóakarattal, de persze még több bakfisos félszességgel, iskolai félenkséggel, mert biz' az előadás a maga egészében se sokat zugolódjon, ha ráfogjuk, hogy gyöngébb volt valamennyi elődjénél. Ugy látszik, a Bob herceggel olyanformán járt a társulatunk, mint a reális-tábol átvedlett teeknikus az ábrázoló geo-

metriával, azt hiszi, annyit nyaggatta már, hogy figyelem, tanulás nélkül neki vághat a vizsgának s ő esodálkozik legjobban, ha ott szépen elbukik. Talán még a Bob herceg krealója iránt vagyunk a legnagyobb elnézéssel. *Berky Lili* k. a. nagyon meggyerő modoru, finom megjelenés, valamikor még bizonyára szép sikerei is lesznek, — de egyelőre, — te kintet nélkül Sárosira, avagy Sziklaira (amint hogy a fiatalsága, tapasztalatlansága ilyen összehasonlítást meg sem engedne), — Bob hercegnek még nagyon, nagy gyöngé. Gyöngé pedig nemcsak a szinpad rutinja, nemcsak a hangja, nemcsak a játéka, hanem — sajnos — a fizikuma is, s ez talán első sorban. Amily fürgén, elevenen sürgött-forgott a szinpadon az első felvonásban, épp oly kimerülten, fáradtan énekelte már el a kicsi hajszál nótáját; Bob csárdásának megújrázása épp azért valóságos könnyelműség számba ment. Törekvését, rendkívül rokonszenves egyéniségét mindazonáltal meleg tetszésnyilatkozatokkal ismerte el a publikum. Hisszük, hogy néhány év múlva mindenképp megerősödve bizonyosságot tesz előttünk szép reményeink jogosságáról, melyekkel már előre is bizvásnézhetünk művészi kariérje elé. Sem a hébehurgya előadással, sem az egyébként igen előnyösen ismert szereplőkkel nem kívánunk ezuttal hosszabban foglalkozni. Csak még a „Táncmester” urról néhány szót. Mi kezdő színészek iránt mindig illő jóindulattal viseltettünk, ha azok arra rászolgáltak. De ha valaki lekapkodja a fejről a parókáját s azzal legyezgeti magát, ha ok és cél nélkül ide-oda ugrál egyre-másra s ezáltal karzati röhejt támasztva tönkre teszi egy amugy is lámpalázzal, gyöngé hanggal s a kezdet végteleen nehézségeivel küzdő leánykának énekszámait, ez nem szép s ezzel vét az illető józólés és kollegialitás ellen egyaránt. Nem lenne kár ilyenekről leszokni idejkorán, mert minden valószínűség szerint a közönség se dobálódzik meggondolatlanul a maga jóindulatával. W. J.

**** Drótostót.** Lehár népszerű operettjében folytatta *Berky Lili* k. a. vendégszereplését. Zsuskát adta s határozottan sokkal nagyobb sikert ért el vele, mint előző este. Zsuszka szerepe egyrészt sokkal kisebb, mint a Bobé, másrészt meg talán jobban is illik a kis szubrett egyéniségéhez. Rendkívül élénken, temperamentumosan játszott, a közönség nagyon melegen, rokonszenvesen fogadta s egy pár ügyesen ellejtett táncát meg is ujrázta. Az egész este folyamán különben állandó folytonos derűtség uralkodott a nézőtérén. Fő része volt ebben *Kövessynek*, kinek *Pfefferkornja* elismert elsőrendű alakítás. Tegnapi különösen elemében lévén kifogyhatatlan volt jobbnál jobb ötletekben s az azok nyomán felhangzó folytonos taps és kacagás még az előadás menetét is megakasztotta. *Várady* szép énekéért ez alkalommal nagy babékoszorut is kapott. A színház zsuflálásig megtelt.

NAPI HIREK.

Kecskemét, október 31.

Halottak napja.

A természet haldoklik és az ember a halottak emlékét ünnepli. A zöld mező barna színt ölt, a virág hervad, a lomb hull. Csöndesség borul a természetre, komor esőndesség. Az ember pedig kimegy a temetőbe, feldiszíti a sírokat, lángot gyújt a hantokon. — Áldozik a holtaknak. Milyen szép, milyen harmonikus! Midőn körülöttünk minden halált hirdet, minden az elmulást juttatja eszünkbe, akkor szentelünk mi is egy napot halot-

tainknak! Ez a legszomorubb ünnepe a kereszténységnek. Csupa kérielhetetlen gyász, — feketeség. A komoly diszbe öltözött temető, annak minden sírja, minden áldozati hangja intelem: Ember, ne bizakodj el, mert légy bármily hatalmas, bármily gazdag, ide fogsz jutni a csöndesség birodalmába. S holtod után nem jár más, mint egy-két koszoru, egy két viaszgyertya halottak napján . . .

Mi úgy véljük, nemcsak azon halottak ünnepe e nap, kiknek sírján koszoru díszlik és gyertya lángol. Azon halottak ünnepe is, kiknek sírja behorpadt, fejfájuk elkorhadt. Általában minden halotté, az elmulásé, magáé a halálé ez az ünnep.

Az élő, a lótfutó kinlódó, szenvedő ember megáll egy napra, félreteszi a hétköznapi bajt. Eszébe jutnak halottai, rá gondol a maga elmulására, elmélkedik a halálról. És ennyivel mindenki tartozik a temetőnek. Szentelhetünk annak a birodalomnak egy napot, hol oly sok, sok időn keresztül pihenünk, porladunk majd.

S az ünnepet nem zavarja semmi. Az emberek megilletődöttek, szomorúak, madár nem dalol vig dalt, nyári szép virágok nem illatoznak. Mert a természet haldoklik és mi mindnyájan a halottak emlékét ünnepeljük.

— **Szabadságon.** *Füvessy Imre* h. rendőrfőkapitány, a rendőrség bünyügyi osztályának vezetője, november hó 3 ától kezdve 6 heti szabadságra megy. Rendőrségünk e kiváló tehetségű és páratlan ügyességű vezetője csak most őszszel vehette igénybe szabadságidejét, mivel a nyár folyamán *Vámos Béla* főkapitányt helyettesítette.

— **Felsőbb leányiskola Kecskeméten.** Az állami polgári leányiskola gondnoksága ma délután *Kada Elek* polgármester elnöklété alatt ülést tartott. Az ülésen 3 ujonnan kinevezett gondnoksági tag (*Hanusz István, Tóth István, Grézló János*) letette az esküt, tárgyalták továbbá és elfogadták az állami elemi népiskola és a polgári leányiskola költségvetését. Az ülés végén dr. *Nagy Mihály* orsz. képviselő rendkívül életre való és üdvös indítványt terjesztett az ülés elé. Javasolta ugyanis, hogy tegyen lépéseket a város a miniszternél a helybeli polgári leányiskolának felsőbb leányiskolává való emelésére nézve. A bizottság tagjai nyomban átértették ez indítvány nagy horderejét s egyhangulag elhatározták, hogy a legközelebbi közgyűlést föl hívják, intézzen ebben az ügyben fölrót a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez. Hihetőleg Budapesten nem zárkoznak el e rendkívül fontos kérdés kedvező elintézése elől s így minden valószínűség szerint a jövő tanévre már megnyílik városunkban a felsőbb leányiskola.

— **A Nemzeti Szalon Kecskeméten.** A Nemzeti Szalon képviseletében tegnap városunkban járt *Déri Béla* titkár s megköszönte *Kada Elek* polgármesternek a közgyűlés által a kiállítás költségeinek fedezésére megszavazott 500 koronát. Egyszermind megállapították a kiállítás végleges helyét is; e szerint a kiállítás a régi polgári leányiskola termeiben lesz, amelyek most a gyermekmenhely kiköltözködése által üreseké váltak. A kiállítás november 20-ika körül nyílik meg s már eddig számos hírneves művésznök jelentette be a Szalon igazgatóságának a kiállításon való részvételét. A kiállítandó képeket november hó 5-ig kell a Nemzeti Szalonhoz beküldeni.

— **Öngyilkos pénztárnok.** Ma reggel 9 óra tájban jelentés érkezett a rendőrség bünyügyi osztályához, hogy a esongrádi országuton egy agyonlőtt férfi hullája fekszik. *Füvessy Imre* h. főkapitány dr.

Eördög Ferenc tb. orvossal nyomban a helyszínére sietett s valóban a 34 km. kő között — a földműves iskola mellett — a két árok mentén levő fűvel benőtt területen arera borulva feküdt egy uriasan öltözött férfi hullája, homloka jobb felén mély lövésí sebből patakzott a vér. Zsebeiben 30 korona készpénzt s egy *Kayzer Alfréd* hivatalnok nevére kiállított népfölkelési igazolványt találtak. A boncolás után megejtett nyomozás csakhamar kiderítette, hogy a hulla csakugyan a törvényszéki palota építési vállalkozójának pénztárosaé, *Kayzer Alfrédé*. Hogy öngyilkosságának mi volt az oka, nem tudni, — annyit azonban megállapítottak, hogy régebbi idő óta foglalkozott öngyilkossági szándékkal Linzben lakó szüleit, szegedi illetőségű sógorát, valamint az építési vállalat igazgatóját azonnal értesítették s a kezelése alatti kasszát rendőrileg lezárták.

— **Telepfőszentelés.** Városunk legfiatalabb egyesülete a „Baromfi, termény, élelmiszer és gyümölcskivitelű részvénytársaság” tegnap szentelte fel a Szolnoki utca végén épült modern kényelemmel, az újabb kor minden vívmányával felszerelt telepét. A felszentelésen dr. *Bárany József* főrabbi mondott lendületes beszédet, gyönyörű szavakban mesteri köntösben rajzolva az ifju egyesület kulturális, szociális céljait s azt a megszívlelendő anyagi és erkölcsi hasznót, melyet városunk ez új válladattal nyerend. A felszentelést követő családias jellegű uzsonna fölött előbb *Feldmeyer Ignác* részvénytársasági elnök, majd dr. *Huszár Dezső* egyesületi ügyész mondtak tartalmas beszédet, melyben kijelölték a társaság működésének utirányát s rámutattak arra a nemes hivatásra, melyet az egyesület célul tűzött ki maga elé s amelyet betartva, mihamarabb megszerzik Kecskemétnek világkereskedelmi hírnevét s mintakezeléssel, becsületos eszközökkel, gazdaságos, céltudatos, nem a pusztá nyereszkesedésre irányuló törekvésükkel biztos kivívják azt, hogy Kecskemét beszerzési forrása legyen a külföldnek. Örömmel üdvözljük mi is az új részvénytársaságot és ismerve megalakulásuk célját, feltétlenül hisszük, hogy nagyban fogja emelni városunknak kereskedelmi jelentőségét. — A felszentelés alkalmából a társaság s az uzsonnán megjelent család az ilyen alkalmakor szokásos vigasság megváltásaképpen jótékonycélra 300 koronát adományozott, melyért a jótékonsági egyletek nevében mondunk köszönetet.

— **Reformatio-ünnepély.** Diszes nagy közönség jelenlétében ünnepelte ma délután az ev. ref. jogakadémia és főgimnázium a reformatio évfordulóját. *Farkas Kálmán* tanár tartalmas megnyitó beszéde vezette be az ünnepséget, mely után *Szigeti Károly* gymn. tanuló mondott imát. Majd *Kiss Endre* joghallgató, a Joghallgatók Segítő Egyletének elnöke, tartott formás, sikerült beszédet, melyet a közönség zajosan megéjlenzett. Szívós *Sándor* gymn. tanuló felolvasása után *Onody Szabó Géza* joghallgató szavalta el nagy hatással *Fazekas Károly* VIII. oszt. tan. ritka ügyességgel megírt alkalmi ódáját. Az ünnepséget az énekkar zárta be.

— **Kápolna-szentelés.** Ma délelőtt szentelték fel nagy ünnepelességgel azt a diszes kápolnát, melyet balatoni *Farkas Ignác* gyógyszerész és neje *Eszes Veronka* emeltettek korán elhunyt kis leánykájuknak, *Cellikének* emlékezetére. A felavatásra nagyszámu közönség gyűlt egybe a temetőben s városunk intelligenciája teljes számban képviselve volt. Fél tizenegykor vette kezdetét a felavató ünnep, amikor is *Bogyó Pál* pápai praelatus fényes segédlettel felszentelte a kápolnát. Felszentelés után *Hock János* kőbányai plébános, orsz. képviselő avatta fel magas szárnyalásu, költői szépségekben gazdag beszédében a kápolnát. *Hock Jánost*, mint

szónokot bemutatni teljesen fölösleges és hiábavaló vállalkozás lenne. Ő a most élő összes magyar egyházi szónokok között a legelső helyen áll s ékes szólásának híre nemesak hazánkban, hanem ugyyszólván az egész világon általánosan ismert. Mai beszéde is úgy a forma, mint tartalom tekintetében valóságos remeke volt az egyházi szónoklatnak s szívhezszóló, megindító hangján előadva könyökig meghatotta a közönséget.

— **Vasárnapi korzó.** Vasárnap, a délutáni miséről kijövet, csak úgy özönlik a nép a Kőrösi-utcaára. Amnyian vannak a sétálók, hogy nemesak a gyalogjárót lépik el, hanem az egész utcát is. Ez eddig rendjén való dolog, sőt kedves látni való is, amint tíz husz pár leányzó sétál, egymás után szép sorjában, s utánuk ugyanannyi legény szintén rendben. De vannak legények, akik azt képzelik, mintha például az Ürgésben korzóznának. Megállnak vagy huszan karikába, elfoglalják az egész utcát — s *enyolegnek* egymással. Vagyis lökdösik, taszigálják egymást. Ha leányok akadnak köztük, akkor meg akkora sikítózás támad, mintha égne a Kőrösi-utca. A rendes sétálóknak tisztelet, de a rendetlenkedőkre, akik megakasztják a járást kelést, felhívjuk a rendőrség figyelmét.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület az Egyesület helyiségében 1904. november hó 1. ső napján délelőtt fél 11 órakor választmányi ülést tart. Főtárgyak: 1. Jegyzőkönyv hitelesítése. 2. Miniszteri leiratok. 3. Az OMGE. átírata és meghívója. 4. A Horváth Döme ünnepély rendezése. 5. A Biharmegyei G. Egyesület felterjesztése. 6. Az egyesület belügyei: a) féléves titkári jelentés. b) Pénztári kimutatás az idei forgalomról. c) A kert kezelőbizottság jelentése. d) szakosztályok jelentései. e) Tagsági ügyek. 7. A gyümölcskiállítás kitüntetései. Diszoklevél. 8. Folyó ügyek, indítványok.

— **Hirtelen halál.** Városszerzte tisztelték, becsülték **Bálint István** asztalos mestert, úgy szerény, megnyerő modoráért, mint pedig a finom, kor színvonalán álló munkájáért. Soha betegség még nem terhelte s így tegnap mindenkit váratlanul ért halálának híre. Kisfaiban lakó rokonának látogatására készült tegnap délután, ép egészségben ért ki a pályaudvarhoz s már jegyét is megváltotta. Egyszerre azonban, amint apósával beszélgetett a Perronon, összeesett s nyomban meghalt. Hogy mi okozta kora halálát, nem tudni, — akik ismerték ritka szép jellemét, a kiknek alkalmuk volt képzettségre, nagy ügyességre valló munkáit megdicsérni, bizonyára igaz fájdalmat éreznek az elhunytán s őszinte részvétellel viselhetnek évek óta betegeskedő hitvese iránt.

— **A majális vége.** (Esküdtszéki tárgyalás.) Nagykörösön f. évi június hó

9 én a nagykörösi aranyifjúság nyári mulatságot rendezett a Pálfája erdőben. A mulatságon résztvett többek között **Halász István** rendőrbiztos, mint hivatalos személy. A biztos azonban éppen nem viselkedett állásához illően és garázdálkodni kezdett, olyannyira, hogy többször kivezették a táncteremből. Halász azonban s hogysem nyugodott bele a kiutasításba s az őt éppen kifelő vezető id. Kádár Sándor városi hivatalszolgára revolverével rálőtt, de csak kisebb sebet ejtett rajta. A szorongatott öregnek segítségére siettek ifj. **Kádár Sándor**, **Zsákai Lajos** és **Farkas Szabó Jenő**, akik Halászt alaposan elverték, fejét több helyen bevették. E tettük miatt álltak ma az esküdtszék előtt és pedig Halász szándékos emberölés kísérletének büntetvével, a többiek pedig súlyos testi sértés vétségével vádolva. Vádlottak védői **Darányi Ferenc** kecskeméti, dr. **Dalmady Lajos** nagykörösi és dr. **Keresztessy József** budapesti ügyvédek voltak. Vádlottak és a kihallgatott tanuk vallomásaival a fentebbi tényállás nyert beigazolást. Farkas Szabó Jenőre nézve azonban csak az derült ki, hogy Halász Istvánt arculütötte, ezt a tanuk is bizonyították. A tanukihallgatások csak a késő esteli órákban értek véget s a tárgyalás lapunk zártakor még folyik. Ítélet csak a késő éjjeli órákban várható.

— **Pótvásár Izsákon** Izsák községben a legközelebbi országos pótvásár november hó 6. és 7-én fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása meg van engedve.

— **Halálozás.** Mezei Lacika, Mezei Mihály községi tanító fiaeskája, tegnap délután 6 éves korában meghalt.

— **Gyilkos suhanc.** Ma délelőtt **Virágh István** 17 éves jakabszállási fiu jelentkezett a helyi bűnügyi osztály vezetőjéül, **Füvessy Imrénél** s előadta, hogy tegnap délután agyonvert egy embert. Részletes kihallgatása után az önként jelentkező gyilkost letartóztatták. A nyomozás érdekében a rejtélyes ügyről nem írunk többet.

* **Dr. Fogolyán Kristóf**, műtő és nőorvos, ki külföldi tanulmányutjáról hazatérve, nemrégiben városunkban telepedett meg, lakását Kőrösi- és Lakatos utca sarkán levő házba (dr. Szivós-féle ház) tette át, hol rendeléseit már meg is kezdte.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Társas disznótoros vacsora!

Ezennel van szerencsém igen tisztelt vendégeimnek és ismerőseimnek szives tudomására hozni, hogy **Széchenyi-tér 2-ik** szám alatt levő helyiségemben **november hó 5-én, szombaton este kedélyes**

disznótoros vacsorát

rendezek.

Egy teríték egy üveg borral

1 korona 40 fillér.

Egyben tudatom a n. é. közönséggel, hogy naponta hajnali 3 órától kezdve a legjobb meleg ételek és korhelyleves szolgáltatnak fel. — Számos látogatásért esd

Gergely I.

3314

vendéglős.

4-1

Kiadó lakások.

A Nagybudai-utca 160. sz.

Ev. ref. egyház épületében, az Itczés piaczon, több rend-

beli 1-2 szobás lakások

azonnal kiadó k.

Ertekezhetni ugyanott.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség és a tisztelt vendégeim szives tudomására adni, hogy a **Nagykörösi-utca 1. szám** alatt levő

vendéglómet

f. évi november 1-én a **Zöldkert és Vadász-utca sarkán 83. sz. a. saját házamba** helyeztem át; és azt a legnagyobb kényelemre ujonnan berendezve. — Izletes ételek, jó borok, valamint a pontos kiszolgálásról, a mi főtörekvésem, — **gondoskodva van**; miért is vendégeim és a n. é. közönség becses látogatását és megrendelését kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Molnár Kálmán

3302-3-3

vendéglős.

ELADÓ HÁZ!

III. tized, 228. számú ház, igen előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni **Dr. Kerekes József** ügyvédi irodájában, Nagy-vásári utca 98. sz. alatt.

3278-12-9

Legújabb és legjobb háztartási szén a

Józsefaknai kőszén

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla.

100 klg. házhoz szállítva 2 kor. 40 fillér.

(1 forint 20 kr.)

3310-30-2

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLFNÁL,

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott s z á r a z cserfahasáb méterölenként

házhoz szállítva 32 koronáért kapható.

Ugy szintén vágott tűzifa, porosz kőszén és

budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett.

Felhívás!

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy **mindenféle ócska, elavult** vagy fölösleges **új tárgyakat** minden, elfogadható áron **veszünk**. Különösen most, a hurezolkodás alkalmával fölöslegesnek mutakozó tárgyakat nem kell ide oda hurezoltatni és ráfizetni, hanem értékesíteni lehet nálunk. Veszünk **ócska** vagy **használt bútorokat, ruhákat, ágyneműeket, épület-fákat, ajtókat, ablakokat** vagy építéstől kimaradt bármiféle anyagokat stbit, csak egy 5 filléres levelező-lapon kérjük velünk tudatni czimüket, tized, utca és házszám pontos megjelölésével s mi nyomban készpénzfizetés ellenében, azonnali elszállításra átvesszük. — Vagyunk

3309-5-2

teljes tisztelettel:

KUBINYI és GERZSANY

ószérarus-raktárosok,

Kecskeméten, VIII. tized, Forrás-utca 128. sz.

Ugyanott használt, de jókarban lévő ajtók, ablakok és más használható tárgyak mindenkor a legjutányosabban kaphatók.

